



提醒学生及家长绷紧安全这根弦

法制副校长上好暑假三堂课

暑期来临,为进一步增强学生自我防范、自我保护能力,提醒学生及家长在欢度假期的同时绷紧“安全”这根弦,常州市公安局深入开展“警心护苗”集中宣防行动,拍摄制作未成年人防溺水、心理健康等主题教育专题片,联合教育局线上线下同步发力,组织全市98万余名中小学学生和家长观看,并组织全市公安机关300余名法制副校长走进校园、来到河边开展法治教育和“沉浸式”防范溺水宣传,共同上好生命课、心理课和法制课“三堂课”,全面筑牢青少年健康快乐成长“防护墙”。

顾燕 高一鸣 葛小林



常州公安上好暑假安全“三堂课” 警方供图

一堂生命课,守住安全底线

“观看这部片子,在保障孩子的暑期安全方面给我们敲响了警钟,尤其是在防范孩子溺水方面,也让我们有了更科学的认识,同时,也提醒我们要更加重视孩子的身心健康。”武进湖塘实验小学学生家长王先生感叹。

近期,武进公安分局联合区教育局,组织在校师生及家长集中观看《防溺于未然,别让青春在水中凋零》等宣传教育片。“为了让同学们避免溺水事故,提前掌握一些基本的自护、自救方法,我们专门邀请到2016年里约残奥会两项游泳比赛冠军周聪在片中介绍两种自救方式,可谓‘干货满满’。”常州市公安局新闻中心主任刘辉介绍说,片子通过本地溺水、溺亡案例,让广大师生和家长深刻了解到增强安全意识和监管意识的必要性。

围绕暑期交通特点、事故规律,常州市公安局交警支队制作发布《中小学生十个交通出行危险行为》《假期出行指南》《交通安全小问号》等一批公益广告、课件视频、海报折页,在学生返校日和结业典礼上,组织师生和家长观看,共同上好暑期安全第一课。

一堂心理课,守护快乐成长

“每个人都会碰到跨不过去的地方,而我们家长该做的是学会倾听,换位思考,正确陪伴。”6月28日,看完警示教育片《生命中不能承受之重》后,常州市觅渡桥小学二年级学生家长王女士感触道。

在和学生们一起看完心理健康教育片《独一无二的生命》后,该校陈老师也深有同感地说:“比起学习成绩,我们更需关注孩子的身心健康,重视心理教育和生命教育,引导孩子学会敬畏生命,用心体会生活的快乐和意义。”

据介绍,《生命中不能承受之重》和《独一无二的生命》是常州市公安局“警心护苗”专题系列视频,分别针对家长和学生播放。《独一无二的生命》主要讲述青少年心理疾病的认知和应对之策,引导青少年重视心理状态的自我检查,告诉青少年如何正确认识负面心理情绪,出现心理问题后如何寻求帮助支持和如何自我调适应对心理危机。

为更好地帮助青少年与家长构建和谐的亲子关系,常州市公安局新闻宣传中心还联合教育局等部门推出“构建和谐亲子关系”网络直播活动,邀请未成年人成长指

一堂法治课,把牢青春航向

“失去自由的滋味太可怕了!我一定会牢记这种感觉,今后好好学习,当一个守法公民。”钟楼公安分局北港派出所组织常州市第五中学的学生们来到钟楼公安分局执法办案管理中心,开展一场“沉浸式”法制综合实践活动。民警带领学生们参观了信息采集区、办案区、速裁法庭等功能区,通过实地参观、以案释法,加深了学生们对法律的敬畏心和学法守法的法治意识。

今年以来,常州市公安局开展法制副校长进校园集中宣讲统一行动,组织300余名法制副校长、驻校法治辅导员及专管民警走进413所中小学校和13所高校职校,通过多种形式为在校师生开展宪法教育、禁毒宣传、法律常识等内容的法制教育课500余场次,警校联动积极引导青少年形成正确“三观”,帮助扣好人生的“第一粒纽扣”。

礼嘉:腾退低效工业激活“沉睡土地”

近日,位于武进区礼嘉镇的省重大项目“源氢氢燃料电池质子交换膜项目”已完成试验车间的建设,今年下半年将投入使用。该项目全部建设完成后,预计年销售4.8亿元,税收6100万元。过去,这片土地的亩均销售额不足70万元/亩,亩均税收2万元,在关停12家小作坊与低效高耗能企业、腾出90亩空地并进行地块整理后,礼嘉镇积极引入这一省重大项目,谋求高质量发展。

武政宣 陈云龙

重整布局:“小空间”谋求“大发展”

据了解,武进区是常州唯一在新能源产业“发储送用”各环节均有布局的板块,今年以来武进出台多项文件推动氢能产业发展,计划到2025年完成引育氢能装备制造及气体储运等产业链企业30家以

上。作为武进区工业重镇的礼嘉镇,自2021年起结合发展中遇到的资源瓶颈,制定了《礼嘉镇低效工业用地企业专项整治方案》,计划利用5年时间,配合区政府产业布局,大刀阔斧整治、关停、搬迁、转型低效工业用地企业。

政府牵头:向“存量”要“增量”

在江苏龙城精锻集团有限公司锻造车间,闲置多年的厂区,迈卡威机械制造加工项目已在此“生根”。“这片土地约36亩,2010年便开始闲置。”龙城精锻财务总监杨毅介绍。在前期开展了详细的实地调研和真实用地情况排查后,礼嘉镇通过市场化交易,引入迈卡威机械制造加工项目。自此,闲置土地得以利用,企业合作得以升级。

引进资本:“一地一策”升级产业

为推动低效用地进一步治理,

去年9月,作为全区“危污乱散低”综合治理试点乡镇,礼嘉镇率先与江苏振新园区建设发展有限公司签订合作协议,规划打造总面积约200亩的礼嘉创智园。据了解,创智园围绕“新能源之都首位区先行镇”目标,聚焦新能源、新材料等产业,实施精准招商,依托龙头企业,带动上下游产业集聚整合,填补科技型中小企业落户载体空白,全力建成高质量高标准的示范园区。

除园区更新外,集镇更新也在顺利推进。礼嘉新集镇城乡融合示范区项目面积1523亩,“磨剑”三年后与常州市晋陵投资集团有限公司成功签约,总投资近30亿元。目前一期200多户民房拆迁工作已近尾声,10家企业拆迁正在全速推进,后期学校、医院、社区等功能性配套将加快落地建设,将弥补礼嘉镇服务业配套功能欠缺的短板。

近3年来,礼嘉镇盘活低效闲置用地近1000亩,提升、回收、清退企业近百家,“危污乱散低”综合治理及低效工业用地腾退,让“沉睡土地”焕发出无限生机和活力。

村企联建实现乡村人才安居

近日,常州经开区横山桥镇星辰村人才公寓正式交付使用。380套人才公寓中,已有150套迎来人才入住,人才“安居梦”照进了现实。

“公寓就在我们厂区隔壁,下班走几步路就到了,别提多方便了。”入住公寓后,常州薛巷电讯元件有限公司电源线分厂厂长江天宝的生活更舒心了。江天宝老家安徽,来到薛巷电讯工作后,一直在寻找合适的住所,人才公寓解决了他的后顾之忧,让他能够安心留常奋斗。

星辰村现有企业80余家,外来人员7000余人。“村中土地资源有限,群租房安全隐患较多,住房难问题是群众反映最多的一项问题。”星辰村党总支书记王银瑞说。让人才向往来、留得住、发展好,安居是第一要务。为此,星辰村盘活拆迁地块,联合村中规上企业薛巷电讯,新建乡村人才公寓,项目于2021年启动。

王银瑞算了一笔账:“人才公寓项目总投资6000余万元,仅靠村委投入难以支持。响应‘万企联万村、共走振兴路’的号召,我们与企业协商决定,由村委出资20%、企业出资80%共同建造。预计每年仅租金收入就有600多万

元,相当于以往300多亩土地的村集体收入。”

据了解,星辰村人才公寓项目建筑面积3.5万平方米,建设4栋7层建筑和1栋9层建筑,可供近千人入住。公寓内部装修简约而不失温馨,设置80平方米和120平方米两种户型,月租金1000元至1500元不等。其中,80平方米的户型有2个房间,120平方米的户型有3个房间,均拥有封闭式厨房、独立阳台、干湿分离的卫浴和宽敞的客厅。公寓楼旁配套了超110个户外停车位,以满足人才们的停车需求。

“我们强化需求导向,立足需求差异,提供大小不同户型,覆盖多层次人才的租赁住房需求。”星辰村人才公寓负责人薛章度介绍,部分人才选择把家人接来一起居住,120平方米的户型能够充分满足人才举家团圆的期待。

完成了建设“硬指标”,更要提升服务“软实力”。人才公寓3号楼建起了星辰村第三网格党群直通站,将提供便民服务、志愿服务、阅读、健身等功能;村委还与顺丰速运结对共建“驿收发”快递驿站,让人才的生活更便捷。

常景轩 陆文杰

永红街道将新建一所幼儿园

记者从常州新运城市发展集团有限公司了解到,钟楼区将在永红街道新建一所幼儿园,届时周边小区居民子女入学又有新选择。

据介绍,该项目具体位于金谷花园南侧、规划道路德运路西侧、新体西路北侧。项目用地面积14403平方米,拟建设幼儿园及配套幼儿托管用房,总建筑面积约13480平方米。整体采用素雅洁净的白色,细部运用清新的色彩加以点缀,功能布局打破常规行列式排布,用回廊连接各功能分区,力求给学生丰富的观察

和学习空间,引导其想象力与创造性。

此外,同样位于钟楼区的鸣珂巷幼儿园改扩建项目已经正式开工。鸣珂巷幼儿园改扩建项目位于钟楼区红星巷15号,常州市鸣珂巷幼儿园园区内。项目总占地面积8773m²,其中原始占地面积6586m²,新增占地面积2187m²。

项目建设内容包括新建综合楼一座、拓宽走廊,并进行幼儿园大门改造、钢结构顶棚改造、部分原始建筑外墙面改造、场地改造等改建工程。

张敏

画说常州



“火焰蓝之旅”

隆重的授枪仪式、生动的消防车介绍、有趣的救援服体验与水枪体验……一场别开生面的消防宣传活动在经开区消防救援大队上演。为深入推进暑期消防安全宣传教育工作,提高儿童自我保护能力,近日,经开区消防救援大队开展“龙城小卫士 火焰蓝之旅 第二届小戚哥成长营”夏令营活动,让小朋友“零距离”学习消防知识、体验消防装备、领略消防风采。

张震烁 葛小林/文 通讯员供图